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عوض‌نشدنی‏ها
تحلیل و بررسی رفتار تندروهای اصول‏گرا 

پس از تاکید رهبری بر حمایت از دولت 

جریان 
شناسی

 لزوم شفافیت و تقویت 
سلامت نظام اداری

محمدرضا عارف در نخستین »جشنواره ملی ارتقای 
شفافیت و رفع موقعیت‌های تعارض منافع« گفت: 
»پرداختن به مسئله شفافیت و مقابله با تعارض منافع 
یکی از مهم‌ترین و چالش‌برانگیزترین موضوعات کشور 
است و بدون تردید تداوم چنین برنامه‌هایی می‌تواند 
گام بلندی در جهت ارتقای سامت اداری و افزایش 
اعتماد عمومی باشد.« وی گفت: »ایجاد سازوکارهای 
منسجم برای شفافیت و مدیریت تعارض منافع باید 
به یک روند پایدار در نظام اداری کشور تبدیل شود.« 
عارف در ادامه افزود: »منزلت نظام جمهوری اسلامی 
و همچنین اعتبار و جایگاه هر یک از مسئولان در 
گرو تحقق این راهبرد است؛ راهبردی که ریشه در 
ارزش‌های اسامی و فرهنگ ایرانی دارد.« وی 
گفت:»حتی کوچک‌ترین فساد مانند یک میکروب 
است که اگر برای رفع آن تلاش نشود، می‌تواند کل 
بدنه جامعه را تحت تأثیر قرار دهد، و اگر اثر آن نادیده 

گرفته شود، امید به بهبودی از بین می‌رود.«

استفاده از زنان در حکمرانی 
ضروری است

 اسکندر مومنی، وزیر کشور پیش از ظهر سه‌شنبه 
۱۸ آذر ۴۱۰۴ در نشست تعاملی »ارتقای مشارکت 
زنان در حکمرانی« گفت:  »مدیران بانو، نشان دادند 
که حضور بانوان در عرصه‌های مختلف فرصت 
بی‌بدیلی برای کشور است که می‌تواند به حکمرانی 
درست کمک کند.« وی با تاکید بر ضرورت استفاده 
از بانوان در مسئولیت‌ها گفت: »این موضوع منتی 
نیست که دولت یا وزارت کشور یا حاکمیت بخواهد 
بر بانوان بگذارد و بگوید که ما این میزان پست‌های 
مدیریتی را در اختیار بانوان قرار دادیم، بلکه یک 
ضرورت اجتناب‌ناپذیر برای توسعه و پیشرفت کشور 
است و اگر کشور بخواهد در عرصه‌های مختلف 
پیشرفت کند، نمی‌تواند از نیمی از جمعیت خود که 
بانوان هستند غافل شود؛ بانوان اتفاقاً در عرصه‌های 
مختلف مسئولیت‌پذیرتر هستند و نیاز به مساعدت 
ویژه هم ندارند فقط اگر فرصت برابر برای حضور آنها 

فراهم کنیم بقیه را خودشان فراهم می‌کنند.«

خبرنگار گروه سیاست
فرهاد فخرآبادی

در وضعیتی که انواع مختلفی از سختی‏ها در جامعه دیده می‏شود و 
بستر برای حمله به دولت فراهم شده است، مقام رهبری ساعات پایانی 
شبِ 6 آذرماه پیامی ویدئویی را درباره روز بسیج صادر می‏کند که در 
بخشی از این پیام، جمله‏ای را درباره دولت به زبان آورده و می‏گوید: »از 
رئیس‏جمهور محترم و دولت خدمتگزار حمایت کنیم. کارهای خوبی 
را شروع کرده‏اند؛ بعضی از کارهایی را که شهید رئیسی شروع کرده 
بود و نیمه‏کاره مانده بود، ادامه دادند؛ این کارها دارد انجام می‌گیرد 
و ان‏شاءالله نتایج این کارها را مردم بعدها خواهند دید.« تا به اینجای 
کار، شاید جمله‏ای که از سوی رهبری گفته شده، جمله‏ای عادی باشد 
که درباره همه دولت‏ها گفته شده، اما در ادامه جمله‏ای گفته می‏شود 
که مهم‏تر از بخش اول است؛ جایی که گفته می‏شود: »بایستی از 
دولت حمایت کرد؛ دولت بار سنگینی بر دوش دارد؛ اداره‏ی کشور کار 

آسانی نیست، کار سختی است و این بر عهده‏ی دولت است.«
پس از بیان این جمله ‏و حمایت از دولت، واکنش‏هایی در فضای 
مجازی صورت گرفت. این گزارش، نگاهی است به آنچه چهره‏ها و 
رسانه‏های تندرو اصول‏گرا پس از تاکید اخیر رهبری انجام داده‏اند. 
البته پیش از ورود به گزارش، ذکر دو نکته ضروری است. اول اینکه 
بخش عمده‏ای از فعالیت مجازی تندروهای اصول‏گرا در بسترهای 
داخلی و مربوط به خودشان مانند ایتا و ویراستی انجام می‏شود. پس 
اینکه تعداد نمونه‏های ذکرشده درباره شبکه ایکس )توئیتر سابق( 
کمتر از سایر بسترهای مجازی است، به این علت است که آنها بیشتر 
تمرکز خود را در این فضاها قرار داده‏اند. نکته دوم این است که در 
بخشی که فعالان رسانه‏ای تندرو اصول‏گرا مورد بررسی قرار گرفته‏اند، 
تنها افرادی مورد بررسی قرار گرفته‏اند که روی صفحه‏شان نام و نام 
خانوادگی قرار دارد و صفحه‏هایی که با نام مستعار فعالیت می‏کنند، در 

آن قسمت بررسی نشده‏اند. 

چهره‏های سیاسی  �
   مسعود براتی )از اعضای ستاد سعید جلیلی(: این حمایت 
معنایش حمایت از تلاش برای رفع مشکلات مردم است و همچنین 
مراقبت از سیاست‏های کلان نظام )از جمله در موضوع مذاکره با آمریکا 
که آن را بن‏بست محض می‏دانیم و همچنین پایبندی به برنامه هفتم 
پیشرفت و رشد ۸ درصدی( را نیز شامل می‏شود نه آن چیزی که به اسم 
وفاق در ماه‏های گذشته مشاهده کردیم که یکی از فصل‏های مشترکش 

مذاکره با آمریکا بوده است./ 8 آذر )یادداشت خبرگزاری فارس( 
   امیرحسین جعفری )عضو شورای مرکزی حزب تمدن نوین 

اسامی(:  با سیاست‏هایی که دولت در حوزه ارز و انرژی در پیش 
گرفته است دلار ۱۲۰ هزار تومانی و ۱۵۰ هزار تومانی تازه اول 
ماجراست. ما در مرحله تیک‏آف قرار داریم مردم عزیز ایران. اگر جزو 
سرمایه‏داران باشید در هواپیما باقی خواهید ماند و اگر معمولی باشید 

به پایین سقوط کرده و متلاشی خواهید شد./ 10 آذر )توئیتر( 
   میثم انصاری‏راد )مدیر سایت طلوع کرمان(: حمایت تمام‌قد از 
دولت به معنی این هست که دولت با خیال راحت مردم رو له کنه. شما 
توی خیابون برو می‌بینی متحجر به‏کیا میگن. به‏کسی میگن که درد 
مردم رو ببینه ولی بخاطر یه عده دیگه‏هیچی نگه./ 10 آذر )ویراستی( 
   محمدحسین طاهری آکردی )دبیر ستاد امر به معروف و نهی 
از منکر(: متأسفانه آنچه در کشور در حال رخ دادن است دوری از 
اهداف انقلاب اسامی است. سکوت مجلس و دولت دربرابر تورم 
شدید، رهایی نرخ ارز، بی‏حجابی‏های سازمان‏یافته، مسابقات ورزشی 
هنجارشکن و مانند آن نشان می‏دهد مسئولان بجای رفع دغدغه‏های 
‏مردم به فکر بقای خودشان هستند و این یعنی فاصله‏گرفتن از 

آرمان‏های انقلاب./ 14 آذر )ویراستی(  
   سپهر خلجی )رئیس شورای اطلاع‏رسانی دولت سیزدهم(: 
این روزها که امور به حال خود رها شده و معیشت مردم چند برابر 
گران‏تر از پارسال، این روزها که ناکارآمدی مدیریتی طبقه متوسط را 
در معرض سقوط قرار داده، این روزها که دیگر از آن سفرهای مردمی و 
دغدغه‏های صادقانه برای حل مسئله مردم مستضعف خبری نیست، 
این روزها که مسئولان با پرخاش و منت با ولی‏نعمتان برخورد می‏کنند 
خوب است این صحنه‏ها را فراموش نکنیم که تا همین پارسال 
ایران عزیز رئیس‌جمهوری داشت که با افتخار خود را خادم مردم 

می‏دانست./ 15 آذر )ایکس( 
   حمزه شکریان )معاون حقوقی حزب تمدن نوین اسلامی(: تمام 
کسانی که مشورت غلط به دولت دادند و دولتمردانی که علی‌رغم 
تذکر دلسوزان، این راهکارهای غلط و متوهمانه را اجرا کردند، به 
جرم »اخلال در نظام اقتصادی« قابل پیگرد هستند. اگر یکبار با این 
متخلفین برخورد شود، دیگر هیچ مسئولی جرأت آتش زدن به سفره 

مردم را نخواهد داشت./ 16 آذر )توئیتر( 

رسانه‏ها �
   تحلیل سیاسی و جنگ نرم: فرض کنید یک اشتباه فاحشی 
مثل کرسنت قرار باشه در دولت اتفاق بیفته، باید چیکار کرد؟ منفعل 
موند و سکوت کرد و بگیم حمایت از دولت یعنی سکوت؟ خب این 
یعنی معنی حمایت رو نفهمیدیم. اینجا هرکی وظیفه خودش رو باید 
انجام بده؛ از نماینده مجلس که باید داد بزنه و با استفاده از ابزارهای 
قانونی‌اش جلوی این اتفاق رو بگیره. تا منِ رسانه‌ دار که ته و توی 
قضیه رو دربیارم و مردم رو در جریان‏ بذارم و مطالبات مردم رو 
به گوش دولت برسونم، تا تک تک مردم که پیگیر اوضاع 

کشور باشن و بی‌تفاوت نباشن. اونوقت وقتی اون اشتباه فاحش انجام 
نشد، خود دولت از همه تشکر می‌کنه. این کارها مصداق تام حمایت و 

کمک به دولته./ 10 آذر )ایتا( 
   راه دیالمه: جلیلی برنده نشد. اما مسعود پزشکیان با دست گذاشتن 
روی مسائل قومیتی، با رقیب‏هراسی و با وعده‏های قطارشده، توانست 
در قامت نهمین رئیس‏جمهور وارد پاستور شده و اصلاح‏طلبان و 
کارشناسان ادعایی‏اش امورات کشور را به دست گرفتند، اما دلار 
پرنده شد. آن‌هم در شرایطی که تنها هشت ماه از روی کار آمدن دولت 
چهاردهم می‏گذرد و ۳ سال و چهار ماه دست‌نخورده در انتظار مردم 

ایران است. /12 آذر )کانال تلگرامی( 
   رجانیوز: رئیس‏جمهوری که معتقد است حضورش »معجزه« 
نمی‏کند و نیازی به دیدن مشکلات از نزدیک نیست، چگونه 
می‏تواند مدعی حل کردن همان مشکلات باشد؟ این شانه خالی 
کردن از مسئولیت، زنگ خطری جدی برای آینده مدیریت اجرایی 
کشور و فاصله‏گذاری بی‏سابقه میان ملت و دولت است./ 14 آذر 

)کانال تلگرامی( 
   کانال نسیم خدمت: اگر وفاق یعنی سکوت در برابر ولنگاری و 
گسترش بی‏حیایی و ابتذال در جامعه با هدف ایدئولوژی‏زدایی)عامل 
همه پیروزی‏ها( است و؛ اگر وفاق به معنی سکوت در برابر افزایش 
قیمت‌ءها ظرف یکسال به ۲تا ۵ برابر و له شدن فقراست؛ اگر وفاق 
یعنی سکوت در برابر انتصاب محکومین امنیتی در سطوح بالای 
مدیریتی برای ضربه به انقلاب است؛ این نفاق تمام‌عیار است؛ و 
گوشزد کردن این واقعیات به دولت که مانع از سقوطش می‏شود)به 

شرط بیدار شدن( انتهای حمایت است./ 15 آذر )کانال ایتا( 

فعالان رسانه‏ای �
   داود فرجی: مخاطب اصلی این فرمایش اصلاح‏طلبان رادیکالی 
هستند که پروژه عبور از پزشکیان را کلید زدند و دنبال استعفای 
دولتند و از الان گزینه انتخابات ریاست‌جمهوری بعدی را معرفی 
کرده‏اند. وفاق نمایشی این طیف تا جایی پایدار است که منافع‌شان 
تامین شود؛ و چون ذاتاً با امر ولی فقیه مخالفند دولت را زمین‏گیر 

می‏کنند./ 7 آذر )ویراستی( 
   مجتبی بخشی: رهبر اون لحظه رو می‌بینه که پزشکیان با 
خوشحالی می‌خواد استعفا بده و فیلم تراژدی سرباز وطن براش 
می‏سازند که می‌خواست کار کنه و نذاشتن. یادتونه یه زمانی روحانی 
می‌خواست استعفا بده مجلس می‌خواست عدم کفایت بده، ولی 
رهبری جلوشو گرفت؟ باید با پررویی نجومی این جماعت بسازی و 

بجاش کار کنی نه‌فقط همکاری./ 7 آذر )ویراستی( 
   رحمت‏الله معظمی: اگر فرد یا رسانه‏ای، فرمایشات رهبر انقلاب 
را درباره حمایت از دولت، بهانه تخریب نیروهای انقلابی قرار داد، در 
جواب او فقط بگویید: مثل برجام... احتمالًا بحث تمام می‏شود. به یاد 
روزهایی که دفاع از ظریف و روحانی و برجام و مکانیسم ماشه، بصیرت 

بود و انتقاد به این‏ها بی‏بصیرتی نامیده می‏شد!/ 8 آذر )ایتا( 
   غلامرضا پیرحسین: آقاجان ما می‌داند که اجزای این دولت 
شترگاو پلنگ دستورات و خواسته‏های پزشکیان را به محاق می‌برند، 
یکی ازدلایل توصیه برای کمک به دولت در همین ناتوانی نهفته 
است.برخی از دولتمردان فقط دنبال بیشتر کردن غنائم برآمده از 

پست‏هایشان هستند./ 8 آذر )ویراستی( 
   محسن شیرازی: آقا فرمودند از دولت حمایت کنید اما نفرمودند 
تماشا کنید کار رضا پهلوی در حجاب‏زدایی را برخی اعضای دولت 
تکمیل کنند. نفرمودند آقای عارف قانون را زیر پا بگذارن و ما نگاه 
کنیم. نفرمودند مقابل فتنه سکوت کنیم.خلاصه مردم می‏دانند 

چگونه بین حمایت و نظارت جمع کنند./ 8 آذر )ویراستی( 
   زهرا روحی: چندهفته‏ای هست که اصلاح‎‏طلبان و حامیان 
پزشکیان موقع انتخابات، در چرخشی ۱۸۰ درجه‌ای طلبکارانه، 
با تهدید و فشار و استعفا، خواهان کناره‏گیری پزشکیان شدند. 
مخاطب فرمایش رهبری در حمایت از دولت، بیشتر این عده 

 دبیر ستاد 
 امر به معروف 

و نهی از منکر: 
متأسفانه آنچه در 

کشور در حال رخ 
دادن است دوری از 

اهداف انقلاب اسلامی 
است. سکوت مجلس 

و دولت دربرابر تورم 
شدید، رهایی نرخ 
ارز، بی‏حجابی‏های 

سازمان‏یافته، 
مسابقات ورزشی 

هنجارشکن و مانند 
آن نشان می‏دهد 

مسئولان بجای رفع 
دغدغه‏های ‏مردم به 
فکر بقای خودشان 
هستند و این یعنی 

فاصله‏گرفتن از 
آرمان‏های انقلاب

 نظام تناسبی، انتخابات را 
از »تک‏قطبی« در می‏آورد

سیدمحمود میرلوحی، فعال سیاسی اصلاح‏طلب 
در گفت‌وگو با ایرنا گفت: »در این دور از انتخابات 
شوراها برای اولین بار شاهد برگزاری انتخابات 
تناسبی در تهران هستیم تا جبهه‏ها و احزاب بتوانند 
با ارائه لیست در صحنه انتخابات حضور پیدا کنند. 
به نظر می‏رسد این تصمیم گامی اولیه برای تقویت و 
توجه به احزاب است.« وی افزود: »احزاب بیشترین 
نقش و توانایی را در تربیت نیروهای سیاسی کشور 
دارند. فقدان فعالیت سیاسی خارج از ساختار منجر 
به همین وضعیتی می‏‏شود که در ایران شاهد آن 
هستیم؛ فردی با تبلیغات محدود و چند شعار بدون 
پشتوانه وارد صحنه رقابت‏ها می‏‏شود و کشور به مدت 
چهار تا هشت سال به یک دیدگاه و سلیقه خاص 

سپرده می‏شود.«

رنا
: ای

س
عک

 


